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A BACS-BODHOGH-MEGYEI EGYESÜLT ELLENZÉK HIVATALOS POLITIKAI KÖZLÖNYE.

Megjelenik lietenkint kétszer: Vasárnap és csütörtökön.

SZERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL:
A bajai utczával szemközti Falcioue-féle ház, 

hova imuden, n lap szullerni ós iiny»j{i rostét illető közlemények 
inlézendők és minden dijak {kelendők.

Kiadú-liiptiilnjdonoK és 'felelő-; • /.-i ke-

Dr. MOLNÁR GYULA.

Előfizetési árak:
Egész évre 8 Irt — Félévre 4 írt — Negyedévre 2 fit. 

Né|i;anitőkn ik egész, évre 6 Irt. Félévre 3 Irt. Negyedévre 1.50.
Egyes szám ára 10 kr-

Apponyi'Albert gróf a következő sürgönyt 
Intózte Szemző Ist.vún . megyei pártelnökhöz: 
„Üdvözlöm győzelmes jelöltjeinket és Üdvözöl
lek téged, u páratlan vezért, kinek érdemelt 
emberi szó nem képes méltányolni.*'

Az ellenzék g-yőzelme Bács- 
megyében.

Öl hódított kerülete van Bácsmegyének s megtar
totta már bírt 2 kerületét.

Váratlanul nagy siker ez, melyet főleg az emel ki
váló jelentőségre, hogy a hódítóit kerületek között az 
ó-kanizsai és kernyajaiban maguk a járási főszolgabírók 
buktak, a mi élénk világot vet a bácsmegyei közviszo
nyokra.

Fószolgiibirák. önkényurak, valóságos basák, a kik 
nem ismernek maguknál nagyobb urat, a kik járásuk 
kis-királyának képzelik magukat, föllépnek képviselőjelölt
ül s ráparancsolnak alantas közegeikre, hogy kortes
kedjenek mellettük. Ok azt hiszik, hogy parancsolniok 
kell csupán s a nép vakon engedelmeskedik.

Nem használt a basáskodás.
A megyei korrupozió kísérteties réme tartotta le

kötve a kormánypártiakat, ellenben az ellenzék mint 
boszuálló nemezis állott a hatalommal szemben, hogy 
visszafizesse, a mivel tartozott.

Kellett Bácsmegyeben hét kerületet szerezni az el
lenzéknek, hogy odafenn a kormány lássa be egyszer, 
mikép Sándor Bélának nincs a megyében befolyása, nép
szerűtlen 8 lejárta magát végképpen. Elfordultak tőle a 
megye vagyonos s előkelő ferliai. emberei pedig époly 
tehetetlenek, mint ő maga.

Mert lássuk csak, vájjon mely kerületet tartott meg 
a kormánypárt ? Megtartotta Lelbach leköszönése foly
tán a hódságitit.

Egyébként a hodsághi’ kerület volt képviselője az 
egyedüli, a ki föladata magaslatán állott s representálta 
Bácsmegyei a parlamentben.

Itt tehát nem Sándor Béla népszerűsége segitett. 
hanem egyes-egyedül Vojnits István s gazdag családja 
vívta ki a győzelmet.

A mi a verbászi kerületet illeti, olyan lélek-vásár 
fást nem látott még Európa, a minő itt folyt.

Pulszky egy egész vagyoni ölt e kerületbe s le
hozatta Becsből összes pereputtyát korteskedni.

Hozzájárul a szavazatok visszavetése s a hallatlan 
mérvű pressió ahhoz, hogy egy undorító választási harcz 
után sikerült a kerületet megtartani. Ebben sincs Sán
dornak sok érdeme.

Hát a rigyiczai kerületben, melyben kevés hijján 
félkózzel leteritelte az ellenzék Latinovits Ernőt. Egy
szerű prókátor utazott le a kerületbe, nem vivő magá
val se hirnevel, se pénzt, se prolekeziót,

Bejárta egymaga a kerületet s nem lévén gyakor
lott szónok, nem foglalkozva eddig politikával, nem annyira 
személyes tulajdonságai, mint inkább a kerület végtelen 
elkeseredése folytán nagy többséget biztosított magának.

Már-már övé volt a győzelem, midőn Latinovits fő
szolgabíró hallatlan vakmerőséggel arra vetemedett, hogy 
zsandárokkal kiaérlelle ki Rigyiozáról, ezáltal óriási do- 
primaUót idézve elő, Ehhez járult, hogy számtalan sza
vazatot utasítottak vissza s iszonyú módon vesztegettek.

Leírhatatlan az a sok viszaélés, a mi elkövettetett. 
Elég annyit mondanunk, hogy a megválasztott képviselő 
többsége alig kétszáz volt, hogy abból következtessünk 
a pressió száz és százféle nemére.

Ezenfelül meg csak az ó-becsei kerületben volt 
nagyobb osata. hol Popovits Vazul választatott meg.

Áíiidö ehuok egyedüli oka, hogy o kerületben a 

túlnyomó szerbség (Öbhgóghejí van s a „Zasztava" haj
togatásai itt is meglelték hátasukat.

A mi végre a kulpini kerületet illeti, az itteni győ
zelem Sándor Bélára nézve bukás, mert az ő hivatalos 
jelöltje Rohonyi volt, kinek bukása erkölcsi vereség reá 
nézve.

Es igy vájjon hol aratott győzelmet a kormánypárt ?
Talán azon kerületben, a melyekben alkalmas jelöli 

hiányában egyhangú választás történt ?
Mi hasztalan törjük fejünket e fölött.
Nos tehát, ha a kormány a 10 év óla megye

szert e fölburjánzó, mind merészebben előre nyomuló 
korrupczióból meggyőződött arról, hogy Sándor Béla 
nem vált be jó administratornak. most arról is alapos 
tájékozást szerezhetett magának, hogy miféle kortes ?

Eddig az a hir járta felőle, hogy nem tud ugyan 
megyét kormányozni, de be tudja liferálni a kellő szá
mú mamelukokat.

Most ez a hiedelem is megdőlt.
Minek és kinek kell még ezután ?
Megyeszerte egy név hangzik föl : a Szemzőké, a 

kik közül ezúttal a megyei ellenzék elnöke Szemző 
István tartja kezében a népszerűség gyeplőszárait.

Nincs e megyében olyan kerület, melyet meg ne 
hódiihatna, s ha a téli zord idő a szélesebb kői ű ak- 
czíót nem zárta volna ki : ma Bácsmegycbén az egész 
vonalon az ellenzéké a diadal.

Igv is azé, mert a hol kibontotta lobogóját, ott 
győzelemmel nyomult előre.

Olyan választás, milyen a verbászi s rigyiczai. kettő 
sincs uz országban.

A phisikai győzelem itt-ott a kormánypárté, do erköl
csi szempontból óriási mindenütt a kormánypárt veresége.

Megígérjük, hogy rövid idő múlva az elért sikerek 
hutásáról részletesebbel) fogunk leszámolni.

A zombori küzdelem.
Hogy is hangzott a kormánypárti fölhívás Koczkár 

Zsigmond programmbeszéde meghallgatására? 1
Koczkár Zsigmondot meg kell választani. . . R e- 

meg jenek azok, akik elég vakmerők ellenzékiek
nek lenni.

„Kell* és „remegjenek"
Két szó. mely jellemzi egész Bácsmegyei s annak 

uralkodó klikkjét.
Ók nem ismernek nagyobb urat a „kell“-nél s 

nincs más fegyverük a inegremegletésnél.
Nos tehát Zornbor sz. kir. város önéizetes polgár

ságának többségé azt felelte e lealázó fölhívásra :
„Nem kell Koczkár Zsigát megválasztani!"
„Nem remegünk üres fenyegetéseitektől."
Azaz hogy distinguáljunk kissé.
A nép. az a romlatlan erkölcsű, meggyőződéséhez 

ragaszkodni tudó, eszmékért lelkesedő nép mondotta ezt
Ellenben a zombori hivatalnok-sereg es a keres

kedők s iparosok nagyrésze főt hajtva fogadta a ki
adott mól d’ordret s mivel kellett: tehát szavazott 
Koczkárra.

Nem ugy a választók többsége.
A választás napján reggeli '/»9 órakor itt állott 

tömött sorokban a zombori földbirtokos-osztály, a tulaj
donképi adózó nép. mely leginkább érzi a jelenlegi kor
mány álkos uralmát, — s elszántan lobogtatta a nem
zeti-párt zászlóját.

A választási elnök, BariIwl József beváltotta fenye
getését, kirendellello a katonaságot s megvonatta egyes 
utczák közt a kordont.

A Szt.-Háromság-téren lovas és gyalogrendőrök 
nagyszáma lézengett s egyéb teendők hijján a szava
zat nélküli tömeget hajszolta előre-hátra.

Egyébiránt délelőtt éppen semmi rendzavarás nem 
történt.

A szavazást csupa véletlenségből a Bel- és Belső
város kezdte meg, a mint azt lapunk múlt csütörtöki 
vozérczikkében megjósoltuk.

Ennek c/élja az. volt, hogy leszavazván az a két 
városrész, melyből a kormánypárt már is nagy majo
ritással lepett ki. most ismét az folytassa Szelencse es 
Cserven ka városrészszel.

Ezzel is kortes fogási akart a kormánypárt tenni, 
mert szemben egv túlnyomó többséggel azt hitte : nem 
is lesz bátorságunk folytatni a küzdelmet.

Számításában alaposan csalódott.
Belváros az .ellenzéknek 24. Felsőváros (mivel 10 

szavazat visszavetlelell) 117 szavazatot adott, összesen 
141-et. ellenben a kormánypártnak Belváros 131. Felső
város 130 szavazatot adott, ez összesen kitesz 267-et.

De ez még nem volt elég a kormánypártnak eldi
csekedni vele, megvárta, mig leszavazott Szelencse 147 
és Cservenka 114 szavazattal: most aztán az ellenzék 
141 szavazatával szemben neki 528 szavazata volt. 
Ezt várta.

Legott kirugusztatolt a falakra az ámító reklám, 
hogy kormánypárt 530. ellenzék 121. (20-at eltagadott!)

Hanem aztán átvette a szavazást az ellenzék Cser
venka 206, Szelencse 188 szavazatával s egyszerre 
utolérte, sőt utóbb jöttékkel túlhaladta a kormánypárti 
szavazatokat.

Ez idő szerint (d. u. 3 óra tájban) a jelzett négy 
városrész egymást egyensúlyban tartotta, később a II. sza
vazatszedő küldöttségnél a záróra után 61 ellenzéki sza
vazattal voltunk túlsúlyban.

Az első szavazatszedő bizottságnál Bánát külváros 
ellenzékkel kezdte s rövid idő elteltével utolérte az ot
tani kormánypárti túlsúlyt, majd félelmetes módon kez
dett nőni.

260 bánáti szavazó állott az urna előtt.
Barthal ez ideig lehetőleg megóvta a pártatlanság 

külszínét. Nem igen fakgalta a választókat s csak szem
látomást nagy korkülönbség miatt utasított vissza 5—6 
szavazatot.

Választási elnöki hatalmának tudatát azonban fen
nen éreztette, mert a kormánypárt bizalmi emberét 
Tárczai Mór urat folyton rendre utasitotta, mondván 
neki: „Hallgasson Fogja be a szájat. Akkor szóljon, 
ha kérdezni fogom."

Az ellenzék irányában, melynek bizalmi férfiúi egyéb
iránt nem igen háborították magas méltóságát, ildomos 
és udvarias volt.

Este felé a kormánypárti sajtó főmunkatársa Gár- 
tinger Pál dr. azt a kijelentést tette, hogy : „Ha bu
kunk. azt Barlhalnak köszönhetjük, mert nem utasít 
vissza ellenzéki választókat."

Ugy-látszik. mintha ez a nyilatkozat fülébe jutott 
volna Bartlialnak s egyszerű csak túlzott scrupulosis lett.

A ki magát M ilosnak mondta Miladin helyett, a ki 
40 évesnek volt beírva s 50 évesnek vallotta magát, 
annak szavazatát elvetette.

A választási névlajstromok pedig hemzsegtek ilyen 
korkülönbözeti hibáktól. Ez már összeállításuk alkalmá
ból ravasz inlentiója annak, hogy majdan lehessen a 
polgárokat alkotmányos jogaiktól megfosztani.

' S ezért — ha a magyarok istene ugy akarja, hogy 
a jelenlegi korrumpált kormányrendszer lejárja magát 
s helyébe az igazságos Apponyi-korszak következzék. 
— meg fogják inni a most már meg nem torolható 
bűneik levél azok, a kikel az erkölcsi felelősség első 
sorban terhel.

Barlhalnak sikerült az ellenzék 188 többségéi az 
ulószavazás megkezdéséig 85-re redukálni.

Nem az ő hibája, ha a kormánypárt nem tudta 
ezi a 85-öt utolérni.

Megtette ő az ulószavazásnál is. hogy szavazókat 
hozó dr. Donoszlovicsnak háromszor mondott durva 
sértést a szemébe s ily kifakadásokat hallatott: „Ne 
lolukodjék I" Kandiéi- József ellenzéki főkortest kiuta
sította s Henneberg Sándor ügyvédei igy szorította 
meg. midőn az szavazás végett a terembe jött. „Hát 
maga mit akar itt ? “

Szóval elnöki hatalmát modorának érdességében 
ragyogtatva. s most már alig indokolható módon vetve 
vissza szavazatokat, — iparkodott hazafias érdemeket 
szerezni magának.

Nevotséges pulyka-mérge akkor érte el tetőpontját, 
midőn o lapok szerkesztőjét, ki az ő háta mögött állt, 
slenlori hangon kiutasitá a teremből, kétszer is meg



fenyegetve szükségtelenül, hogy ha nem megy : kive* 
zetteti.

Elvégre ugyanezt a virtuozitást megtette Szabadkán 
Mamuzsits Ágó hírhedt választási elnök is gróf Zichy 
Jenővel.

De hogy az ily durvasággal még valaha sikerült 
volna valakinek népszerűségei avagy tekintélyt sze
rezni : azt nem jegyezte töl a krónika.

Feszült várakozás között folyt a vegyes szavazás 
esti 8 óráig, amidőn dr. Drakulits összes többsége 35-re 
olvadt le.

Most aztán kitűzte Barthal a zárórát fél 10-re. 
visszaigazitván később fél órával az óráját.

Hoztak kormánypárti, de hozlak ellenzéki szava
zókat is.

Különösen kitűnt egy kormánypárti kereskedő, aki 
csodálatos módon négy Drakulitsra-szavazót hozott.

Mikor aztán megkérdezték, hogy miért tette ezt, 
— azt felelte: „mert láttam, midőn Barthal minden ok 
nélkül kiutasította dr. Molnárt, — meg akartam mu
tatni, hogy az ily dolgok mennyire sértők még kor
mánypártiakra Í8.u

Ezt a nyilatkozatot több kormánypárti hivatalnok 
is hallotta.

A kernyajai kerületből visszatért s óriási többség- 
gel megválasztott Fernbacli József se feküdt le habá
raira, hanem bejárva a várost fogatán, minden lOperoz- 
alatt egy-egy szavazóval tért vissza.

Midőn a záróra letelt s Barthal a választást befe
jezettnek deklarálta, még Fernbacli József egy ellenzéki 
polgártársat hozott karöltve, ki a 45-iK többségi sza
vazat lett volna, ha elfogadtatott volna.

Most Barthal József összeadva a szavazatok számát 
konstatálta, hogy dr. Drakulilsra 44 szavazattal több 
esett, mint Koczkárra s néhány szóval eldicsekedvén 
hazafias munkásságával, melynek e napot szentelte. — 
az eljárást befejezte, dr. Drakulitsot megválasztott kép
viselőül jelentvén ki.

Szűnni nem akaró éljenzés követte a kijelentést, 
mely után a jelenlevők lerohantak az utczára s az ott 
ácsorgó ezer meg ezer embernek tudtára adták a fényes 
sikert.

Az emberek őrjöngő öröm-kitöréssel fogadták e 
hírt, az asszonyok sírva borultak férjeik keblére, a fér
fiak az utczán tánczra penderítitek s a nélkül, hogy va
laki vezette volna, önkényt rohantak dr. Drakulits háza 
elé, hol addig éljeneztek mig a megválasztott képviselő 
meg nem jelent egy nyitott ablaknál, hol aztán hosszú 
magyar és szerb beszédet tartván, megköszönte a vá
lasztók bizalmát s hősies küzdelmét. A párt főbb embe
rei ott is maradtak nála egész másnap reggelig s vig 
lakomát ültek, melynek folyamán nem hiányoztak a föl
köszöntők sem. Első sorban a megválasztott képviselőre 
emelte poharát dr. Molnár Gyula, utána dr. Drakulits 
Pál a választókra dr. Fratricsevits Ast Vincze— Szemző 
István pártelnökre, dr. Molnár — Lallosevitsre s Fern- 
bachra, dr. Donoszlovits a jelenlevő ellenzéki hölgyekre 
stb. stb.

A mandátum átvételénél a párt végrehajtó bizott
sága szintén jelen fog lenni.

Iine rövid vonásokban az ellenzék küzdelme Zom- 
borban.

Győztünk s e győzelem kihatása fölötte nagy lesz.
Kétségtelen, hogy a város ellenzéki polgársága 

iránt tanusitott kicsinylés s lenézés helyébe köteles tisz
telet fog járulni azok részéről, a kiknek kenyere a nép 
bizalmára van alapítva.

Mert, hogy az ellenzék a kivívott győzelemmel 
beérni nem fogja, de folytatni fogja a fölvett harczol 
a városi képviselő-választások alkalmából is s iparkodni 
fog ott is többségre jutni : az iránt alighanem tisztá
ban vannak az úgynevezett intéző körök.

A zombori kormánypártnak tehát bucsuzásul azt 
mondjuk egyúttal:

Viszontlátásig a városi bizottsági tag-választás al
kalmából a küzd téren ’

Ismertetésünket pedig a még városszerte fölhangzó 
óvalióval fejezzük be :

Isten éltesse a nemzeti-pártot s annak zombori kép
viselőjét : dr. Drakulits Páll I

Kiáltvány a zombori nemzeti-párt választóihoz ! Mi
dón Zombor sz. kir. varos választó közönségének most már 
fényesen igazolt független gondolkozásu többsége a nemzeti
part vezetésével engem bízott meg, örömmel fogadtam a ki
tüntet') bizalmat, tudva azt, hogy oly férfiak gyűltek a kitűzött 
zászló ala, kik törhctlen hűséggel fogják helyöket megállani s 
nyugodt méltósággal, higgadtan, önzetlen hazaszeretettel fog
nak a szavazó urna elé járulni. Ma már nincsen c varosban 
i :azságosan itélö fö, ki el ne ismerné azt, hogy partunk min
den egyes tagja méltónak igazolta magát a polgári jogok 
legszebbikcnek gyakorlására Első sorban engem, mint a nem
zeti-part elnökét illet meg a kötelesség, hogy a partnak egész
ben forró halamat és kö.szönetemct nyilvánítsam azon nemes 
magatartásért, melyet e nehéz és küzdelmes választás alatt 
tanusitott; eme nemes magatartasa biztosítékul szolgai arra, hogy 
itt a jövőben is a közügyek érdekében mint egy ember együtt 
fogunk állani, — ezen reményben és erős hitben fejezem ki 
még egyszer köszönetemct. Hazafias üdvözlettel. Zombor, 
1892, jan. 29. Szemző István, pártelnök.

.Az. npntini viíbiMZtíÍM.
Az apuin: kerület ellenzéki szellemi! polgárainak e hó 28-iki 

ft'Zelnie sorakozik n legfényesebbek közé. A 41 szónyi többség 
lm zb-lel ezen szám tízszeresének, ha tudjuk, hogy három hét óta 
:</ n.,z.i'* allitohgos közigazgatiiai közegek, elsőtől az Utolsóig, nz 
npiiini községi elöljnróijággnl együtt » ideértve a legutolsó végre

hajtót is, lázas sietséggel örökölitek a .kinevezett* képvis -löjelöll 
mellett hangulatot csinálni. Semmi eszköz nem lett kiméivé, ügy 
hogy joggal lehettek elbizakodva s ugrathatták b áldozatkép a kü
lönben igen tiszteletreméltó s kedvelt Mihelsz Károly palánkai 

kendergyárigazgatót.
A választást báró Prónay Aurél elnök nyitotta meg s jelöl

tekül a kormánypárt részéről Mihelsz Károlyt s a nemzeti-párt ré
széről dr. Kék Lajost nevezte meg, kikre a szavazás pont 9 éra
kor mindkét bizottságnál megkezdetett. Az ellenzék bizalmi férfiai 
az első bizottságnál Tavasa/ Endre és Mayer József; a második 
bizottságnál Szeberényi István és dr. Zsubory József voltuk.

A szavazást a kormánypárt kezdette meg s nőm használt neki 
sem a hideg, sem a fagy semmit. Sót a rend fentartáaának ürügye 
alatt a választók közöli henczegő szolgabirósúgi közegek folytonos 
s valóban vérlázitó korteskedése csak fokozta az ellenzék lelkese
dését. Habár Ó-Sztapárnak egyik csak 3 nap előtt a kormánypárt
hoz átcsapott görög-keleti lelkésze tekintélyest számú szavazóval a 
kormánypárt reményeit kissé emelkedni engedte, mint a „Bácska* 
táviratai mutatják, már .biztos* győzelemről álmodlak ; ámde 
Bezdán, Kupusziua, Poroszló Szcnta lelkes ellenzéke csakhamar 
pozdorjávú törte a föszolgal r kenderét, nem volt többé segítség, 
az apparátus fölmondta n szc'gálától, u kerekek borozsdásodlak-e 
vagy a túlságos olajozás ártott-e meg, elég ahhoz, hegy a nemzeti 
akarat nei. a fős?o’" biró akarata szerint nyilvánult. Valóban ki
emelendő zon púi. n lelkiismeretesség és pontosság, melylyel a 
pártok oszt ilaii bizalmát biró választási elnök, báró Prónay Aurél 
a választást vezette. A kitűzött záróra elmúltával a báró úr dr. 
Kék Lajost az npntini kerület országgyűlési képviselőjének nyilvá
nította s a mandátumot egy emelkedett és kitünően sikerült rövid 
szónoklat kíséretében nyújtotta út, az időközben óriási uéplöm«-g 
óllal a választás színhelyére kisért képviselőnek.

Újonnan megválasztott képviselőnk úgy a mandátum átvéte
lekor, valamint u lakása előtt összegyűlt polgárságnak gyakori él
jenzések által félbeszakított beszédeket fai lőtt. S most midőn a 
póriküzdelem a törvényesen megejtett választással befejezve lőtt s 
a pórtharezoknak nem szabudna tovább folytattutniok, minden el
fogultság nélkül mondhatjuk, hogy az apuliui kerületnek alig lehe
tett méltóbb képviselőt találnia, mint dr. Kék Lajost.

Mert egy oly járásban, melyben a kortesszellem annyira meg
mérgezte a köz- és túrsadulmi szellemet ; hol a Molgulelküség és 
táuyérn/alús burjánja már oly magasra nőtt, hogy nz egyes egyé
nek értékét nem becsületes munkásságuk s megbízhatóságuk, ha
nem pártállásuk s kortosérdemeik szerint jött divatba megítélni; 
végre hol egy volt urasági iuus egy község-jegyzői állásába be
csempészve, fogyatékos ismeretei s még fogyatékost) viselele daczóra 
úgyszólván minden tisztesség arczulosupásúvul hit s van minden 
de mindenáron fentarlva : itt valóban elérkezett legfőbb ideje, 
hogy egy minden ir a n y b a n önálló, független gondolkozóim 
s becsületes igyekezető férfiú álljon a tisztességes polgárság mellé 
s képviselői állásának súlyai legyen képes mindeuütt ott latba 
vetni, hol a közérdeket veszélyeztetve s a törvényt sértve látja. 
Ezen tulajdonok dr. Kék Lajosban egyesinek s igy teljes nyuga
lommal viseltetünk képviselőnk iránt azon biztos reményben, hogy 
az ellenpártnak sem leérni oka győzelmünk felett keseregni, r. I.

% A kér nyájai kerületben egy héttel a választás 
előtt Popovits Dusán a zombori járás főszolgabíró ja lépett föl kor
mánypárti programmal, hogy megbuktassa Fernbacli József nem 
zeti párti képviselőjelöltet. Falain et publice hiresztelte, hogy a 
csizmatalpúi megvúlasztatja, ha akarja. — Nos tehát Fernbneh 
József nem kevesebb mint 888 szavazattöbbséggel győzött ellene. 
Már most csak azt szeretnek tudni, hogy a csizma talpa nagyobb 
sikert tudott volna-e fölmutatni. Magáról a választás lefolyásáról 
közelebb részletesen fogunk megemlékezni. Most csak annyit, hogy 
Vojnim Dávid választási elnök egy korrekt, gentleman lelkiismero- 
tességével löllé be elnöki tisztét s ha sok oly jellemos férfiú vol
na a kerületben, aligha tudna az ellenzők ily óriási győzelmei 
aratni. Ellenben Scliadl Ignácz második .szavazatszedő küldöltségi 
elnök oly inkorrekl magaviseletül tanusitott, a mi yen sein egy 
lelkészhez, sem pedig az eskü szón hege alatt functiónáló köztiszt
viselőhöz mert h választási elnök ilyennek tekintendő nem méltó. 
Durva és ildomtalan hangon rivallt a szavazóra mintha, az aláren
delt páriája lenne s nem szabad és független választópolgár a 
legcsekélyebb ok elegendő volt arra, hogy visszautasítsa. így példa
kép hozzuk föl: ha valaki Márkus Istvánnak mondta magát, de a 
lajstromba Márkus Istvánnak volt beírva, akkor nem használt az 
azonosság hivatalos konstatálúsa, —elutasította sőt 3—4 óv külömb- 
ség miatt egyre-másra utasította vissza a szavazatokat. De legillein- 
teleucob magaviseletül tanúsítóit a bizalmi férfiak irányában, igy 
például t'ngár Lajos bizalmi férfit rendre utasította azért, mert azt 
mondta „bravó!- Szóval : bábáskodott s növelte azt a népszerűt- 
leuségel, mely különben is átcsapott feje fölött. Neki, illetve tör
vényellenes magaviseletének fogja a kormánypárt köszönhetni, hogy 
0 Moroviczúról soha többé nem remélhet hiveket s hogy a legkö
zelebbi megyei képviselőválasztások alkalmából ellenzéki polgárok 
küldetnek be a megyo lökj asztalához s már 5—6 községben ké
szülnek dr. Molnár Gyulát beválasztani. Egyébiránt erről, vala
mint egyebekről is később ha a kedélyek lecsillapultak — részlete
sebben fogunk megemlékezni.

Sttrgflnyök.
A múlt számunkból elkésett sürgönyöket itt reprodukáljuk: 

Zent a. jan. 28-án 5 óra délután. Győzelmünk óriási.

Ö-B o c 8 e jan. 28-án 5 óra este. Este 7 órakor elmaradot
tak szavaznak. Popovits győzelme legalább 100 szóval biztos.

•
O cnn jan. 28-án Popovits Vazul k. p. 221 szótöbbséggel 

mrgvúhi-zi.Uoti.
a

Zen iá u. Szibó Liszlo I. p. 289 szavazattal győzóll.

Ó-Kuni zsa. Tompa Antal n. p. 180 szavazattal győzött.

Szabadka d. u. 2 órakor: Vermes 298, Anlunovils 418 
szavazattal van előnyben — Farkas illetve Törley ellenében.

B&es-Bu(lrogh vármegye eddig megválasztott 
országog képviselői:

Almás: Olay Lajos függetlenségi párti.
*

Apátit, dr. Kék Lajos nemzeti párti.♦
Bajs: Die- '■•cr Ede szabadelvű párti.»
II •••’ sá g h Ír. Vojnits István szabadelvű párti.

K n r u y a j a: Fernbacli József nemzeti párti.

Kulpin: dt. Iváuovils Iván szabadelvű párti.

Ó-Becse: Popovits Vazul szabadelvű párti.
*

OK a n i z s a : Tompa Antal függetlenségi párti.

P a I á u k u : ürömön, Dezső szabadelvű párti.
*

Bigyicza: Latinovits Ernő szabadelvű párti.
• ■ ■

Ti tel; Zákó Milán szabadelvű párti.♦
Ver b ász: Pulszky Ágoston szabadéi) ű párti.

Zen la: Szabó László függetlenségi párti.

Zombor: Dr. Drakulits Pál nemzeti párti.
A városrészek a Zomborban következőkép szavaztak le.

Koczkárra : Drukulilsla :
Belváros: 131. Belváros : 24.
Feköváros: 156. FeLóvúros : 125.
Szulencse : 147. Szelencse : 180.
C’svrvenka : 114. Csenenku: 206.
Bánát: 108. Bánát: 197.
összesen : 656. Összesen : 782.
i/i 10 órakor kihirdette az elnök az eredményt, mely szerint dr. 
Drakulits Pál kapott 755 szavazatot. Koozkúr Zdgmond pedig 711-el 
s igy előbbit 44 szótöbbséggel mogválasztolt képviselőnek uyilvá- 
uitja ki.

Rendőri brutalitások.
Állandó rovatot nyithatnánk e czimen rendőrségünk túl

kapásainak mindenkori nyilvános megrovása végett. A választási 
campagnc alatt napirenden voltak az clíogatások, letartóztató 
sok, ok nélküli idéztetések, drákói Ítéletek, fenyegetések, sőt annyira 
elfajult a rendőri intézmény, hogy némely közrendőr nyílt ut
czán arczul ütött egy-egy fiút, ha elég merész volt Drakulitsot 
éltetni. A választás előtti napon a rendőrség házmotozást tar
tott egy ellenzéki kortes lakásán s kerestette mindenütt, hogy 
letartóztassa. Ugyancsak egy nappal a választás előtt zárt cl a 
rendőrség egy napszámost Drakulits éltetése miatt. A rendőrség 
első kötelességének tartja a személyes szabadságot sérteni meg. 
A letartóztatott napszámos érdekében legott a rendőrségre ment 
Csordár György s dr. Fratricsevits-Ast Vincze ügyvéd , a kik 
N'ikolits alkapitánynál jelentkeztek d. e. 11 órakor.

Az alkapitány azt felelte, hogy van tudomása az esetről, 
de abba bele nem ártja magát, mert az a főkapitány rcssortjába 
tartozik ; jöjjenek d. u. 3 órakor.

D. u. 3 órakor ismét megjelent mindkét ügyvéd a rendőr
ségnél, Valter Ismét nem volt található, Nikolits pedig újból azt 
felelte, hogy a dologba nem ártja magát.

Ekkor a szegény napszámos neje fölkereste c lapok szer
kesztőjét, előadva panaszát, melynek folytán Írásbeli beadvány 
adatott a rendőrséghez s per tót diserimine rerurn, sikerült a sze
gény napszámosnak szabadságát visszanyerni.

A választás reggelén egy választó polgár lett letartóztatva 
állítólag azért, mert részeg volt. Hogy a választás napján vala
mely választó leissza magát: — az mindennapi dolog.

Hisz köztudomású, hogy magáiul Nikolits alkapitánynál 
ott dőzsölt reggeltől-estig az általa verbuvált 90 szerb választó 
s leszavazás után mindannyi tökrészeg volt. De mert az álta
lunk jelzett letartóztatott választó részeg mert lenni, meg kel
lett fosztani szabadságától. E lapok szerkesztője a letartóztatást 
követő néhány óra elteltével értesült az esetről s a hivatalt ve
zető Mrákovits alkapitányhoz fordult, a ki is azonnal szabad
lábra helyeztetni rendelte az illetőt. Lapunk .szerkesztője maga 
ment a rendőrrel a fogda felé, hogy tanúja legyen a szabadon- 
bocsájtatásnak, azonban alig tett pár lépést, egy szuronyos ren
dőr rohant utána, íelszólitva, hogy a fogda előtt pár lépésnyire 
álljon meg, mert sem oda belépni, sem oda betekinteni nem 
szabad. Mi lehetett ennek az oka : érthetetlen. Igaz, hogy az a 
fogda tulajdonképpen pincze volt, hová nem emberi lényt, de 
állatot se kéne lecsukni, — és ezt eltitkolni van oka a rendőr
ségnek, de hogy oly esetben, mint a jelenlegi, megtiltassék a 
sajtó emberének : egy fogdába betekinteni, az oly megdöbbentő, 
hogy valóban méltó okkal törjük a fölött a fejünket, hogy 
ugyan mily sötét titok nyomára jutottunk volna, ha sikerült 
volna a pinezébe tekintenünk.

De a választás lázas hevében nem lehetett forceirotni e 
dolgot, mert a rendőrség más helyütt is akadályokat gördített a 
polgárok jogai elé, itt ott nem engedlek át egyeseket a kordo
non, oda kellett tehát rohanni s erélyesen intézkedni.

A választás napjanak d. u. óráiban, midőn már a kor
mánypárt kétségbeesetten kapkodott fühöz fához, a rendőrség 
elérkezettnek látta azt az időt: minden ellenzéki választót ki
űzni a város házából. — Délután 4—5 óra tájban a ren
dőrség, élén Waltcr főkaptánnyal, a folyosókon álldogáló 
ellenzéki polgárokat elutasította, mondván, hogy nincs jo
guk ott várakozni az eredményre. De azzal sem elégedett 
meg, hogy a folyosók utasitottakról ki az ellenzéki választókat, 
a kik között intelligens honorátiorok is voltak, milyen pl. Al
ibi d y A r p á d dr. és még mások hanem a városház nyu

gati kapuja előtt türelmesen várakozó népet hajszolta folyto- 



tosan cs ha valaki szavazás czéljából be akart jönni, annak i 
azt vágta szemébe, hogy nem választó s nincs joga bejönni. 
Ete fél 9 órakor már nem elégedett meg azzal, hogy a vá
lasztókat kiutasítsa, hanem megtette azt a brutalitást is, hogy 
sajátkezííleg fogta meg és taszigálta ki az embereket. így a 
többek között Kandler Józsefet, az ellenzék legnépszerűbb cm- I 
herei egyikét, a nélkül, hogy előbb figyelmeztette volna, saját
kezűkig megragadni s lökdöstc ki a kapun ugy annyira, hogy 
a néptömeg kevés Inján reá rohant a főkapitányra. Ezzel szemben ha I 

a kormányparti kortesek jöttek szavazókat hozva, ugy hintájukkal 
egyenesen a varosháza udvaráig hajtattak és ugy viselték 
magukat, mintha az egész választási aktus az ő kedvükért ren- 
deztetett volna. Ideje annak, hogy egy kormány-vábiig üdvös 
epuratiója következzék be, hogy azon korles tisztviselők, a kik 
nem látnak tovább az orruknál, niegérdemlett jutalmukat el
vegyék.

A választás utáni napon magának dr. Drakulitsnak jelen
tették hívei, hogy ismét letartóztattak egy embert.

Most ő maga ment e lapok szerkesztőjének kíséretében 
Valter főkapitányhoz.

Belép hozzá s igy szólítja meg: >Főkapitány ur, — mint 
a város megválasztott orsz. képviselője, kérdem öntől, van-e 
tudomása arról, hogy a rendőrség egy választót letartóztatott, 
pusztán azért, mert reám szavazott ?<

Valter Nándor főkapitány ur a kanapádén ült s a legna
gyobb phlegmával ezt feleli:

— Semmi köze hozzá !
Dr. Drakulits erre eltávozott, de még ki se telte lábát az 

utczára, már is kieresztette Valter a letartóztatott választót.
Dr. Drakulits fegyelmi följelentést fog Valter ellen a be

lügyminisztériumnál tenni.
Mi pedig csak annyit mondunk :
— Quousque tandem Valter et Nikolits abutere patientia 

nostra ?

Megyei s helyi hitek.
* Ellenjelölt nélküli kerület. A következő sorokat 

vettnk : A tovarisovui kerületben (írómon egyhangúlag lett 
megválasztva. miután ellenjelölt nem volt, ennek pedig egyedül 
az az okú. hogy nz ellenzék csak u hó 20-án jelentkezett, midón 
Német-Falúnkon Emi min László ügyvéd lakásán .Éljen gnd Ap
ponyi Albert" feliratú zászlót kitűzött, de ekkor mar keso volt, je
löltet nem kaphattunk. Ezt megelőzőleg pedig a nevezett ügyied 
minden irányban eljárt, hogy az ellenzéki partot megalakítsa, de 
réstvéllunség miatt azt egyedül nem lehelte ; de midőn nz ut Im» 
napokban az általános lelki-sültség mutatkozott. akkor síjn.dilik, 
hogy Eimaiin ur felhívására nem hallgattunk es nem leplünk »<•- 
tióba. mert most általános a meggyőződés, hogy ha nemzeti párti 
jelölt úllillulik fid, miénk a győzelem.

* Közgyűlés. A zombori első lielegsegélyző és temetke
zési egylet február hó 20-áli deleiül 10 órakor tartja Illeg ez évi 
rendes közgyűlését. A gyűlés tárgyai I-ször» Elnöki jelentés 2-szor. 
Zárszámadás beterjesztése és a fi-lineiilveny megadása ; lll-szor. 
Az elnök, alelnök és 8 választmányi tagnak 3 evro egy választ
mányi ing én 3 ellenőrnek egy evru való megvahiszlu.su.

* A topolyai vasúti főnököt csupán az okból, mert ellen
zéki pártvacsorán — hol Hock János is jtlen volt — reszt vett, 
büntetésül Csikeria állomásra helyezték at.

* A kir. ügyészség figyelmébe ajánljak v 
Német- 1’ a I á n k á n megjelenő .Palánkul Hetilapot", 
mely a nélkül, hogy a cauiiót letette volna — tehát hozza joga 
volnu, politizál — persze kormánypárti szellemben. A mi az egyik
nek tiltva, nz ne legyen másiknak megengedve, mert van esel reá. 
hogy szintén caulióvnl nem biró lapot megtámadtak es sajtó- 
pórt indítónak ellene, mert az egyes országos pártokat bírálta -
s a bírálat véletlenül az ellenzők javára ütött ki.

* Kinevezés. Kanyó Béla zombori kir. törvényszéki irat
tári segéd, n hodsághi kir. járásbírósághoz az igazságügyminiszler 
által bírósági végrehajtóvá neveztetett ki.

* Fogadások a sombori választásra. Egy ugész
özöne a különféle fogadásoknak forog közszájon u zombori képvi- 
Holővnlnsztás eredménye iránt. Természetesen nemzetipártink fo
gadtak vérmes reményű kormánypárti akkui. Itl-ott igazim tekinté
lyes összegek forogtak koozkáii, mert némely kormánypárti korles 
5-szörös pénzt kináll s illetve kötött fogadási börzeügyletut. A 
legtöbb fogadás folyt chainpagner-bu, s az utóbbi napokban Va
lóságos cliainpagner-koreslel állott be. Egy ilyen fogadna illustra- 
Hójául közöljük uz alábbi levelet, melyet egy kormánypártra aznva- 
jotl tisztviselő intézett lapunk szerkesztőjéhez : „Es ist gut, dass die 
Bllume niclit in dón Hímmel wachsen". Tisztelt Barátom ! Buk
tam. de győztem is, megértőm azt, hogy az ázsiai önkény meg- 
boszulla magul. Te győztél és imo meghidúlok, fogadd úgy le 
mini tisztelt csaladod azerelicsekivánntaim és üdvözletem őszinte 
kifejezéséi. Frnncziaorszng gyöngyöző hullja üvegekbe szorítva ide 
mellékelletik. Üdvözlettel X. Y.

* Beidánból Írják : Az upatiui választókerület kor- 
mánypári ki'piiselőjelölijo vakmerőség dolgában annyira ment, hogy 
| jelvényeire, melyeket a választást megelőzőleg a választók közölt 
{■(osztatott ékes belükkel rányomatta hogy „Éljen Michols Ka
roly képviselőnk" pedig hát n január hó 28-kt választáson vagy 
<2 szavazattal a „képviselőnk* 4 szerencsésen elbukott I — A buzdimi 
Iformánypúrti főkorles viselt dolgairól és a bezdutii kormánypárti 
0111 ázatok lúlbecséről nehány nap múlva lek. szerkesztő úr szives 
Segedelmével többel Írunk.

• Ki haladott? Botsanazki István liarisnyakölönek, 
kit dr. Donoszlovits az utolsó pereiben hozott az ágyból, azt mondta 
Bari hal, midőn nz belvárosi lakosunk mondotta magát, hogy : 
■ nőm igaz; hazudik!" — Pedig kiderült, hogy tényleg 
mkugyan ott lakik s le is szavaztatott — dr. Drakuhtsru. 
Ifegjegyezzük, hogy Bozsánszki István egyike legtisztességc- 
00bb és legbecsületesebb iparosainknak s igy mindenki valódi 
jlrtékflkro redukálhatja Barlhal József fenti durva, ildomotlan kifo- 
juzéaoil Mi most csak azt kérdjük, hogy: ki hazudott?

• Lelkesedén. Azt a lelkesedést, mclylyel a választásunk 
alkalmával a városháza előtt összegyűlt s tömör carrét képező 
pip : férfiak, nők, gyermekek, ifjú és agg, dr. Drakulits Pál 
nemzeti parti jelöltnek — országgyűlési képviselővé történt 
Megválasztásának kihirdetését fogadta — leírni emberi toll nem 
ftépes; miudenki örökében zsiviót és éljent kiáltott; a nagy

néptömeg, mely metsző hidegben türelmeden várta a választás 
befejezését (io óráig) nem mozdult h«-l\ ről, mig meg nem 
hallja, hogy a ncm-i.ti pul jclöltie : iii'.-n megtudta,
hogy az bekövetkezett, mintegy itt isulv.i a 1.1. < «l i..|
és örömtől oly viharos z.siviókba tort ló. h--.' - <• ili.d
támadt zircit leginkább a tengernek ii.or.i.. . v;d l< het 
összehasonlítani, a midőn dúl rajta a vilim .. d nek
legnagyobb toka volt az, mely a népen kilóit, ,. ■ a i ; < ,<!<■ . 
mely nemes, jó szivet fog el. a midőn igazságos lettel cseh 
kedtünk. Nem állclkescdés, hanem tiszta, menybeli adomány 
és érzés volt az. mely a népen kitört és az Isten nevét emle
gette hálaközben összetett imára kulcsolt kezekkel, a midőn 
biztos tudomása volt az ellenzék győzelméről ; nem állclkescdés 
volt az. milyent az a kormánypárti szolgáltad <’•- <’•>dekhajhaszó 
kebel érez, midőn lelkescdé-,1 színlel <s ann.il: kit. <•/<■,<■ l.ozc- 
pett számítással latolgatja annak hát át és egyéni érdekeit 
Ilyen lelkesedés, minő kilőtt a népen jan. 28-én este, csakis 
nemes, tiszta és az igazság iránt lángok> szivek -ajatja, arra 
nem képes egy mu.szajvoksoló, nem < gy •••szenh bl> polgaii jo
gával kalmárkodo lelek. 1 iszta, nemes icikv.-.e<l< s g)újt < . lan 
goi, mert indokai nemesek, és szív és gondolkodás egyaránt 
nemes és tiszta. Egy arra menő s nejét karjan vezeti- dislin- 
gualt ékesebb nem nemzeti parti inat láttunk, mint vett erőt 
tajta is a m,|> őszinte; éi zelpninyib anvn'.isa, szívből: »éljen 
Drakulits l’ali-i kiáltva. A nép ezután tömegesem a Szt Gyöt »y- 
lene vonult, a hol hozzájuk csatlakoztak a főbb korlesek és 
akkor- indult az ezrekre menő népatad. l élükön Tóth Ernő vá
lasztó polgár selye-tn nemzeti i»vinu.»5'a-.z|<.v.d és érvén nemzeti 
színű szalaggal e felirattal: Éljen dr Drakulits l’al nemzeti par
ti képviselőjelölt, zeneszó mellett dr. Drakulits Pál képviselő ha
zahoz zsiviók és éljenek közt. Dr. Draku'its l’al, kinél a nem
zeti párt elnöke-, alelnöke és a végre hajtó bizottsági tagok már 
tisztelegtek, rövid b'cszéelet intézett a néphez, megköszönve ne
kik megválasztatását és iránta tanúsított jerindulatát. A nép ezu
tán lelkesedés közt szétoszlott az áldomásra. Hasonlói lelkese
désről értesít bennünket egy — az ókani-sai választásról Mo
hóira házáéi kezei választók íogadtatasareSI szóló sürgöny, melyet 
itt közlünk : <)-Kanizsáról visszatérő ellenzéki választóinkat óri- 
ási lelkesedéssel fogadta a község lakossága; asszonyok és fér
fiak sírtak örömükben, a bevonuláskor minden utczasarkon nagy 
néptömeg várt, vig zeneszó mellett ujjongva vonult a nagyven
déglő elé, honnan vezetői felszólítására a legnagyobb rendben 
eloszlott-

Nagygyűlés. A zombori izr. hitközség 1892. évi j.ui. 
hó Jl-i-n délután 3 ómkor a hitközség tanácstermében rendkívüli 
nagygyűlést tart. Tárgy: Felekuzeiünfc egyenjogúsága érdekében 
megindult országos mozgalomnak hitközségünk részéről leendő mi
kénti támogatása. Az. elnökség,

* Csőd. A zombori l.ir. törvényszék a Tlu <>d<>iovits Kons
tantin elleni csődöt megszíinieiie.

* Eljegyzés. Mii >-i(l Aulai szabadkai városi tisztviselő, 
jegyet váltott Nagy Malin asszonnyal, a szegedi színtársulat 
tagjával.

* Bő áldás. (íe^-er Hold-/->iin-, k.troukovai szegény nap
számos neje folyó l,ó 24 isi • jjeiéu 4 leánygyermeknek adott életet, 
de ezek néhány órai élet uuii, mini koia-ziilötiek. img az. éjjel 
meghallak. Jmuár lió 25-éti lemcllék el a szegénykéket az ottani 
közönség nagy részvétele illellefl. A ké/ös Lopni--<.1 egy közös sir 
bit tellek. Az anya a körülményekhez, képest jól érzi inng.it és túl 
van minden veszélyen.

* Pivniczárol írják lapunknak jan. hé- 25-éről: 
Ma reggel hozta egy lovas filtiir tizl a Ilin, hogy (Írómon Dezső 
államtitkár és a tovarisovai kerület „szeretve szeletelt" képviselője 
községímkhe érkezik. A nép ugyan nem valami nagy lelkesedéssel 
Velte tudomásul ezt a Iliit s csakis csupa kivaticsisiigból gyüle
kezett össze a községház, előtt, várván (írómon megérkeztét. E köz
ben is hallani lehetett Ih-lyenkl'fit a csoportosuló tömeg közt nz 
„éljen il balpart**  felkiáltásokat, melyek vd-gos lalillj- l-'t k--pi-zik 
annak u faciumnak, hogy az ellenzéknek itt is községünkben, va
lamint nz. egész, kerületben nagyszámú hívei vannak, s csak fáj
lalni lehel azt n körülményt, hogy az illetékes körök ideje korán 
nem léptetlek lel ellenzéki jelöltet. Tíz óra tájl-an öl kocsin ment 
küldöttség Szilbús fele, de (írómon csak nem jön. Egyszerre csak 
lovas rendőr túlit fel u láthatáron, a ki levelet hozott (i qdobra- 
ról (irómoniól, a melyben sajnálatai fejezi ki. hogy hón szerelőit 
pivniczai választóit a rossz kocsiút minit nem kilóghatja meg : tisz
teli (sic) n népet s értésére adji hogy mint újonnan megválasz
tott képviselője ezen kerületnek ezen község érdekeit és mii,deli 
egyes lakosáét szivén fogj i hordani. K- ri őket végre, hogy minél 
nagyobb számban jelenjenek inog a választásnál s ti kisérő sze
mély nlairásávul c/.áfolja meg azt a hírt, mintha elluiijelöllje tá
madta volna. — Midőn ez a levél az ossz.gyűlt népnek tudomá
sára hozatott, a meglepetés és vl-gedelleiiség halk morajban 
nyert kifejezést s a nép zúgolódva oszlot szét. Mert bizony nem 
nagy megtisztulletésbell részesítette az államtitkai' Úr választóit, 
miután biztonságban érzi magát, hogy ellenfelo nincs, a ki kezé
ből ív győzőiméi kicsikarhatná s igy nem igen törődik választói
val. Az elél-e ment küldöttség, miután hasztalan várt a jelölt 
úrra, kénytelen Volt S/.ilbasra menni, hogy ott tolmácsolja közsé
günk választóinak „bú és tánlorithiitlan ragaszkodásai* 1. A nép e/t 
megjegyzi magúnak és az liibuiitilkti úr részéről történt megtisz- 
teleset — bizalmiillívsaggal lógja visszafizetlii — öl év múlva. 
Addig is toboroz híveket a nemzeti puli zászló aki.

* Huszár bravoui', A Tolnán állomásozó huszárszázad- 
nak Glliczy Béla nevű főhadnagya ■— mint nekünk Írjak — jan.
14 én este azt a parancsot kapta, hogy misnap reggel induljon 
őrjáratra es Tolnáról Zircié s onnan kutassa ki lehető rövid idő 
alatt n legrövidebb utat ZiiClől Moőrig. (íhicz.y főhadnagy kitűnő 
lovas és inagiivtd vili egy Gadó nevű káplárt, továbbá Deguli. 
Tóth. Kovács és Somogyi nevű huszárokat. Tolnáról 15-én reggel 
indult el s deli 12 urakor megérkezett Simontornyára. Innen délu
tán 3 órakor Sziliisbalbason keresztül ment s este fel 8 órakor 
ért Enyingre. a hol meghált. IG-aii reggel tovább ment s 9 óra 
45 porczkor Zircié érkezett. Jan. 17-én reggel folytatta miit Szá- 
páron út Moorra, hova déli 12 órakor jutott. Innen délután 2 óra
kor Székesfehérvárra indult, s este fél 8-kor szerencsésen meg is 
érkezett. 18-án délután 5 óra 47 pereikor már Vajtan volt, a hol 
gr. Zichy az őrjáratot kitünően megvendégelte. Január 19 en 5 
órakor indult innen s reggel 10 orn 15 purczkor visszaérkezett 
Tolnára teljes egészségben. j-> kondícióban ember es ló ugy. hogy 
inilueiiziit sem kupink a 309 kilométer hosszú utazás alatt. Első 
nap lovagollak 9 óra 30 perczet második nap 0 órát, harmadik 
nnp 10 órát, negyedik nap 8 óra 47 perezut, ötödik nap 5 óia
15 perezut. Minden órában állag 8 kilométernyi utat tettek. (íliiczy 
főhadnagy liiiszárjnil egész úton jól vendégelte s ezek készek volná
nak nz ilyen őrjárali szulgnlnlot gyakrabban is megtenni.

* A topolyai Idrli-kretidózési ügyben is lesz tárgyalás 
legközelebb, február hó 8-ára tűzte ki a szabadkai kir. törvényszék 
a hitelesítési eljárás fognnntosiiását.

* UJ csendőrön). A belügyminisztérium megengedte, 
hogy Szóiita községben egy cseitdőrörs állíttassák föl.

Törvényjavaslatok az iivazHÚ/íütvyiuinÍHzte-
l'iuiabau. \z ...... --'II ■vinini-7teniimb<ti T<-l<--.kv l lvan idlam-
liii.ói eln-'t b-ie alaii •- .iki.in.ic-1 --/,.-i i ,i ■■ \ >|.iM>k vanmik folyamat- 
1 "i !• 1 1 ■ ■ n.Vj;»v.- Ii'i i voli.ilkoz.ófio, in-'lyekuek elseje ,.a tény- 
I-■ l-iii....... túl.-|u<>iijog .ii ik a h-lekkőiiy\í,e bejegyzéséről, a tű
ié könyvi bejegyzések helyesb leséről ón ii tulajdonjog bejegyzésé- 
n k eb-mozdiiiisiit lárgy.rzo iniézkedésvkről1*,  nn-sodika az örökösö- 
'••si - i - di voiiaiko/o loivéinik mód- Húsáról és kiegészítésé-

* Az ó- uj-soóvéi i 
laigazg.Hos.-g Ij .. ........ < liléié/.-

•I' - telin v.ui m. kir. pos- 
y- nini akarja, miről az 

v< . í--i véiiyb itóságol.

' Kamatláb leszállítás. A/ O.ztr.ikmagyar bank fő-
• -i h -   ii/lelllel |.-mi d 9-lul számítva a kamatlábat 

ok'-I 4 -/.-i/.il-l.i.i |.-/iillilolta. E'Zi-l a zálogkölcsön kamatja is 1 
százalékkal lej.-bb h/.nllt.

' Halálozás. K nnmurer F- rencz. Ibícz-Mililics község or
vos.i. i-|ti- oO-ik eiebeii l-ilyó lió 25 én <1. e. 10 órakor elhunyt, 
A l"-ldo.-ii'in t. hűlt iflemei folyó lm 20 an d. u. fel 4 órakor fog
nak ti helybeli rom. knlli. sirkerlbeu levő családi \sirboltban örök 
n\uj iloinra teletni — x a szenlini-e-aldozat lelki üdvuért jan. hó 
2'.t en ; |. | 8 makor lóg a/. I' nuk beinutaltalni. Rácz-Mili-
iir<eti. 189.2. évi jan. hó 25 - n. B 'i.e hamvaira ! Üzv. Kammerer 
>z'd- ....... . Gabriella, neje. Kammerer Róbert, Janka, Mariska,
Vilmos, Margit, gyermekei.

Kamarai iilés. A szegedi kereskedelmi és iparkamara 
nem linnljabe jöio teljes ülését február bő első szerdájára, mely 
liainiadikiira esik, mivel a most folyó valaszlási mozgalmak alatt 
nem larlhalja mén a lozotisigi es oszlalvüléseket. E miatt uz 
elnökség a jövő teljes ülést lebiil ír 10-ikére tűzi ki.

* Vettük az alábbi gyászhirt : Gartnor Ferunczné 
szül. Ambrozoviis Eul.lia. özv. Hurezigne Garlner Luiza, Kertes 
Gyula • s n j.- kas'onjakabf.ilvi Liszló Vilma, özv. Garlner Károly- 
ne, G niner Arihiir. özv. Reppmaii szül Garlner Ida, Garlner Ár
pád es neje Kllschebach Adél, Giilllier Gizella és férje nahácsi 
Simonéi .eh Gyula, (i.utiier Z-diáu és neje Azzola Ludovika, Garl- 
uer Fulop es neje Csemegi Juliska, Garlner Géza, Ambrozovits 
Emília. Ambrozuviis Béla es neje szül. Meszléuyi Ilona és Ambro- 
zoviis Gyula a sajai, valamint a lobbi rokon nevében is megtört 
szívvel jelenti forrón szeretett férjé, illutve testvérük és sógoruk 
Garlner Ferencz nyugalmazott kir. lörvényszéki birónak folyó évi 
j muár h- 23 ón, eleiének 08 ik évében, történt gyászos elhunytál 
A dniga halott hüli letemei I. évi január hó 25-én délután 3 
órakor fognak a Szciil-Rokiis sirkerlbeu öiok nyugalomra tétetni. Az 
engesztelő szentmise-aldozat I. hó 25-én reggel 9 órakor fog a 
mindenhatónak bemiiiatlatiii. Zornbor, 1892. évi január hó 23-án. 
Nyugodjék békében 1

■■ Farsang- Csantavéren. \ asárnnp este tartották meg 
a csain u. ii kereskedők az újonnan építendő sürgöny javára ren
dezeti báljukat. Az idei balok és muhilságok közöli, a melyek 
nálunk lezajlottak. <■/. volt a legsikerültebb. A leányok mindannyian 
szépek voltak, s mind-iinyiii a. urczi-ri-l jó kedv sugárzóit. Min
denki lele Volt jó kedvvel, az alC/.ok ragyoglak s a hangulat olyall 
volt, a lilelyioi li.drali Illegi --ili.iillih, In-gy knilagOs kiviil'adlig 
egy szikrai.J -cm gy-ngfil.

* Kérelem t. előfizetőinkhez. Ha t. előfizetőink 
közül egyikn- k in-síknak in-g megvolna a „Zuinbur és Vidéké" 1. 
és 4-ik szama, úgy azt kureszlkolés alatt u lap kiadóhivatalához 
jullalni kérjük.

* Az ág. ev. híveknek tudomásul adatik, hogy január 
31-ikéu dek-l.-il 10 urakor e czelra kibérelt helyiségben isteni 
tiszteiéi lóg megtartatni, melyre a tiszteli hívek ezennel meghivat
nak. Korossy Emil ág. ev. m. lelkész. Gallé Emil s. k. egyházi fel
ügyelő.

* Díszlövészet. Az ujvid-ki polgári lövészegylet vasár
nap diszlöveszetel rendezell Bray gróf, a Lissabonba áthelyezett 
belgrádi német nagykövet és egyleti lag távozása alkalmából.

’ Az ujverbászi olvasó-egylet ez év folyamán fönnál
lása 50-ik évei éli. A napokban tartott közgyűlésén olhatúrozta az 
egylet, hogy a jubileumot megüunepli. mely alkalomra alapítójá
nak es első elnökének iieli. Knézy Antal volt bács-bodrogh megyei 
alisp.innak arcképét i- lefesteti s üiiiiepelyeseii leleplezi. Az egylet 
egyike a legrégibb községi olvasóköröknek. Jelenleg 92 tagja van 
s birtokában van egy körülbelül 900 kötetes könyvtárnak is.

* UJ vezérhad biztos a honvédségnél. I j főnököt 
kup a honvédség hadbizlosi kma. Cserhalmay, tábornoki rangban 
ullo vezerhadbiztos — amint liirlik — legközelebb beadja lemon
dását s helyé-be nem a hadbiztosi, hanem a csapattiszli karból jön 
az uj főnök. A lioiiv. dtisziikar egyik legkepzeltebb s többszörösen 
kiiünteteit tagja van kiszemléive, Kraiiitz János ezredes és pozso
nyi dandarparancsnok, a ki csak nemrégiben perancsnoka volt ami 
honvédezr-'dünknek s a ki sok érdemet szerzett már nemcsak mint 
csapatvezető, hanem mint katonai iró és tv Ludovika akadémia volt 
tanára is.

’ Öngyilkosság. Dr. Szép Dezső, a Hodsághra nemrég 
kinevezett közjegyző, egy rukonszenves és tehetséges fiatul ember, 
a napokban öngyilkossá lett.

* Gyászhir. A következő gyaszhirl vettük, liecht Manó 
folvo h-- 27-én este 7 ólakor, élte 31 ik, boldog házasságának 9-ik 
évűben, hosszas szenvedés után elhunyt. Hült tetemei 1892. évi 
január hó 29 eii délután I órakor az izr. hitközségi sirkerlbeu 
orok iiviigaiomra tétetnek. Zomborban, 1892. évi január hó 28-án. 
Az üdvözöltél elkeseredett szívvel gyászoljak ; Hecht Regina, neje. 
Izidor, Aranka, gyermekei. Özv. Hecht Janka, anyja. Hecht Mór, 
Hédit Dávid, Hecht Márk, testvéréi. Seidiier Jakab, ipja. Siliger 
Teréz, anyósa. I gy számos rokonai és barátai. Béke hamvaira!

* ,.Influenza-betegeknek legczúlszeiűbb napközben 
gyakrabban jó cogiiucot adni, a mit nemcsak több tekintélyes or
vos ajánl, de a kórházak is gyakorolják. Alkalomszerű most meg
említeni. hogy a Magyar Szent Korona országainak „Vörös ke
reszt**  egylete o napokban pályázatra hivoll fel több cogmicgyárost 
s a beérkezett pályázatok közül daczára unnak, hogy árai maga
sabbak versenyző társaik órainál, mégis Esterházy Géza gróf 
Angyalföldi Cognacgyárál részesítette előny ben, ezt bízván meg 
nz Erzsébet kórházban szükséges cognac szállításával. Megemlítés
re méltó mé-g. hogy a legutóbbi brünűi élelmezési kiállitúson a 
jury az Esterházy cognac a fr-mezia cognacot felülmúlónak találta. 
Látható tehát mindezekből, hogy a gróf Esterhúzy-féle gyár cog- 
na-ju, mint u gyártmányok legjobbja ajánlható."

Báli selyemszövetüket méterenként 55 kr.-tól 9 
frt 85 kiig f mintegy 300 különböző árnyalat és sziliben) szál
lít, megrendelt egyes öltönyökre, vagy végekben is, póstabér- 
és vámmentesen Henneberg; G. (cs. kir. udvari szállító) 
selyemgyáx’a Zürichben. Minták póstalordiilóval kül
detnek. Svújczba czimzelt levelekre 10 bélyeg ragasztandó. (8.)

megvahiszlu.su
inng.it


SZÍNHÁZ.
Szombat, jan. 23. „A haramiák,44 Schiller ifjúkori rém- 

drámája. Ha német színpadon, a nagy német költő iránti kegye
letből, irodalomtörténeti érdekkeltés czéljából adják elő a német 
irodalom legnagyobb drámaköltőjének eme fiatalkori — búr igaz, 
hogy nagy tehetségre valló — tévedését, hát senkinek sem lehet 
ellene semmi kifogása, mert az irodalomtörténetet a nagy Íróknak 
még tévedései is érdeklik. I)e Magyarországon, Zomborban adni 
ilyen darabot — nagy szegénység. Szikesen ismerjük azonban el, 
hogy a rossz választásnak jó mentsége ezúttal a gondos előadás. 
Bélái igen nagy ambitióval és hatással játszotta Moor Ferencz 
szerepét. Fülfogása egészen jó volt ; a kivitel már kevésbbé, de 
azért sok tekintetben ez is sikerült. Szavalatában nem volt ugyan 
mindenkor elég színező erő, de értelmes, tárgyhoz illő volt min
dig. Arczjátéka jó ; taglejtései azonban túlzottak, sokszor az Ízlés
telenség határát énulet’ék. Veszprémi mint Moor Károly, Halusi 
mint az öreg Moor, Borosné, mint Amália szintén megállták he
lyüket.

Vasárnap, jan. 24-én „Ripacsos Pista dolmánya.4* 
A darab, valljuk be, ma már elkopott s igy nem csoda, ha a 
közönség figyelmét ébren tartani nem tudta s a személyzet fel
adatát is megnehezítette. Vicza rokonszenves és hálúdatos szere- 
repét Serfőzi teljesen kihasználta s igy élénk játékával, mint ér
zéssel előadott dalaival a közönség tetszésére ez alkalommal is rá
szolgált. Rélai a Bongó Demeter szerepében s Timiimé, mint 
hűséges életpária, megfe'ellek ; kevésbbé azonban Csige (Gyurka) 
és Halasi (Pista), kik túlságosán együcyűeknek tűntek föl és a 
kikben tekintve azt, hogy az egyik Vicza szerelmét képes volt 
felébreszteni, a másik pedig a fuifangos rablást követte el — 
több parasztészt tételezhettünk föl. Szubóné (Tutora Mártonne) 
a fiacskáját féltő anya szerepét szükségtelen túlzásaival rontotta el ; 
Gondos igazi rémpandur volt, ki hirmújíival nemcsak a szegény 
foglyokat, de a közönség idegesebb részéi is rémületbe tartotta. 
— Peterdi — hízelgés nélkül mondjuk — nagyon fiatal asszony
ság volt, mint Serfőzi mamájának barátnéja. — Közönség kevés 
volt; szinlap. melyen a kinyomatott szerepbeosztás m in felelt 
meg a valóságnak, még kevesebb, s u pénztárnál nem kapható.

Hétfőn, jan. 25-én Serfőzy jutalomjátékúul „Szép Helé
na.44 A társulat derék primadonnája igen lelkes ovaliókban részesült; 
minden föhomis és minden szebb dala után tüntető tapsokat kapott; 
tisztelői pedig, a kik annyi élvezetes estél köszönhettek neki, szép 
nagy koszorúval lepték meg. Közönség is meglehetős szép szám
mal volt, bár mégsem annyi, a mennyit a társulatunk eme hatá
rozottan legelső művésznője megérdemelt voltiu.

Kedden, jan. 26-án „Fedora44, Sardou hatásos drámája, 
ezimszerepben Veszpréinynével. Legkiemelkedőbb mozzanata volt 
az előadásnak Veszprémy (Ipanoff Lorisz) ama jelenete, melyben 
elmondja Fedórának, a kit szeret, mért és hogyan ülte meg fér
jet Itt Veszprémi valóban hévvel és bensóséggel játszott, s mégis 
izlésr el.

Szerdán, jan. 27-én „ünnepi- darab: „Ne hagyd ma
gad Sc*h les Inger.44 Hangzatos és aktuális czime egy vásári fércz- 
munkának. Ha valamely siingerei-ben adják, nincs ellene semmi 
kifogásunk, itt-ott — egy jó vacsora után talán jóízűen nevetünk 
is a darab némely vastag tréfájának. De tisztességes színpadon 
mégis csak különösnek találtuk azokat az Ízléstelen jeleneteket, ügy 
éreztük magunkat, mintha templomban keringót játszottak volna, 
vagy mintha előkelő szalonban bukfenczet hánynak. — Sajnos 
azonban, ezúttal nem a művelt közönség nézeteinek tolmácsai, 
csak szerény egyéni nézetünknek adunk kifejezést. A közönségnek 
csak kis része tartott velünk, nagy része igen jól mulatott. Pedig 
sokan voltak. Rég nem láttunk ennyi embert a s inházbau. Jé 
mulatóst t. közönség I

Irodalom.
— Megjelent s u „Szőlészeti és Borászati Lap- folyó évi 

első száma változatos és dús tartalommal. Cztkkei : A múlt évről. 
Visszapillantások a szerkesztő Muuer János tollából. — A borok 
fogyasztása. — Szőlészeti levél Békés-Csah.ról. — Elmélet a föld- 
forgatásról. — Tarcza: A phylloxera és az életbiztosítás. Az állandó 
Szemle lovat a borászat terén előfoidulo nevezetesebb mozgalma
kat hozza. A Venyige kereslet és kínálat czimű rovathasztialata az 
előfizetők részére egészen díjtalan. A Vegyesek alatt különféle 
hasznos tudnivalókat kozol. Találkozunk még vidéki levelezésekkel 
és irodalmi rovattal : nemkülönben igen élénk a kéidések és fele
letek rovata, mely minden szakbavágó kérdésekben nyitva áll Hz 
előfizetőknek. Végül jönnek a szerkesztői üzenetek és hirdetések. 
A „Szülészeti és Borászat; Lap" megjelen Kassm havonként há
romszor, egész Ívnyi terjedelemben s előfizetési ára egész évre 
csak 4 Irt. E lap jelen sz.immul a 13-ik évfolyamba lépett s 
hazánkban az egyedüli önálló borászati szaklap, melyetf t. olva
sóinknak különös figyelmébe ajánlunk. Mutatványszámot kívánatra 
ingyen küldenek.

— A ..('ludasául Mérn«k“ e 15 éve fennálló közérdekű, 
gazdasági és műszáki hetilap kellemes meglepetésből....... zesitelteez
évi két első szamával olvasóit. — Közölte Ugyanis a Tlszasznbá- 
lyoz..» két tervezőjének, a legnagyobb magym viziméruökiiek: Vá
rhelyi p.finak S a világhírű olasz liydroteclinikiisnak : Paleocapn 
Péternek díszes kivitelű al'CZképél es hasznos működésük jellem- 
rajzait. Ezeken kívül ki kell emelnünk a bécsi nemzetközi villamos 
fais.s.íg központi Vlllaml.-jlesztő telepének ismertetését igen szép 
fényképekkel és rajzokkal, a lóistállók berendezését részletesen tár
gyaló 86 szép <1 sziteit ismertetést, a villámhárítókról szóló koz- 
érdekű czikket, a chicagói kiállít.imól, a szerb és orosz, gazdasági 
viszonyokról, a vízrajzi osztály múlt évi működéséről stb. szólóczik- 
kaket s a találmányok gazdag rovatál. A „Gazdasági Mérnök- meg
jelenik minden va>,rnap gazdag es valtoz.atos tartalommal, díszesen 
kiállítva. fSzerkesz.il es kiadja Gombi Béla műszaki tanácsos, mű- 
egyetemi III. taliar. A .liizdasagi Mérnök- előfizetési ára egész 
évre 12 lit. |. !• vie »i irt. negyedévre 3 frt. Az. előfizetők ingyen 
kapjak a .Gazdasági Mérnök" zsebnaptárát 1802-ro. a közhasznú 
adatok c- tudóival, k ga dag gyűjteményével. Az előfizetések a ki- 
adóhivatalba, Budapest IX. Lónyay u. II. sz. a. küldendők.

— A „Hét44 újévi első szama egy bajos női tirczképet hoz

boritékán : Ábrányim'1 Weiu Margitnak, a magyar kir. opera ogyik 
ép oly telietsóges, mint tvmpuramontumos tagjának az arczképét. 
Az első ezikk egy vonzóan irt krónika: újévi meditácziók Bojtor
ján ur szellemes, nkadéskoskodő tollából. Egy másik krónikában, ame
lyet Somper irt (nem Ambrus) a mi kedves jótékony hölgyeink
nek tálalnak fel egy kis ezukros mandulát, amelynek u mandulája 
vólotlunfll keserű. Egy színházi krónikában a kolozsvári és Nemzeti 
színház reportoirjáról esik egy kis szóbeszéd. Az inuen-oniiaii ro
vatban pedig mindenről és mindönkiről. Annyi tény. Imgy egy 
újságban se szapulnak annyit és olyan jóízűen, mint a hét-ben. 
Nyilván azért szerelik a jó társaságokban ennyire ezt a lapot. 
Szépirodalmi részében két érdekes novellát találunk : uz. egyik Ap
ponyi Lajostól való: „Heten vagyunk uram, heten....*A másik 
Pékár Gyuláé: „A menyasszony fehérben" Számos közlemény
apróság, érdekes irodalmi rovat stb. fejezi be a füzetet. Ajánljuk 
melegen olvasóinknak. Előfizetési ára: egész évre 10 frt, félévre 
5 frt. negyedévre 2 frt 50. Mutatványszámokat kívánatra bárkinek 
küld kiadóhivatal : VII. Erzsébel-korul 6.

Hirdetések.
17.340 szám. 

“ tkvi 1891. ‘

Árverési hirdetményi kivonat.
A zombori kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré 

teszi, hogy Kovacsev férj Volits Péla ó-szlapári lakos végreliajta- 
tónak Kovacsev Zsivkó ó-sztapárt lakón végrehajtást szenvedő elleni 
100 frt tőkekövetelés és járulékai iránti tégrehnjlási ügyében a zom
bori kir. törvényszék («z apatini kir. járásbíróság) területén létő 
Ó-Szlapi. község határúban fekvő az ó-sztapári 127 sztjkvben fog
lalt felen* • ben végre! jiást szenvedett Kovacsev Zsivkó és másik fele
részben Ko csev féij. Mur< y Lyuba birtokosiéra nevén álló 131 
lirsz. 103 ö ,z. 927 Q "l tértiagyságu egész belbirtokra uz árverést 
400 fiiban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a 
fetinebb megjelölt ingatlan az 1892. évi február hó 18-Ik nap
ján délelőtti 10 órakor Ó-Sztapár községházánál megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási árún alól is dudálni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az. ingatlan beesárának 10
-át vagyis 40 írtul készpénzben, vagy az. 1881. I.X. t.-cz. 42. 

§-ában jelzett árfolyuinmul szúinitott és uz 1881. évi november hó 
1-én 3333 sz. alatt kelt igazs.igflgyminiszteri rendelet 8. § ball ki
jelölt ovadékképes értékpapiibún a kiküldött kezéhez letenni, avagy 
az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében ii bánatpénznek ii bíró
ságnál előlegen elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt 
átszolgáltatni.

Kell Zomborban. 1891. ávi jmveinber hó 18. napján.

A zombori kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság.
R-aica Lyubomir,

kir. trvszéki biró.
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I PSERHOFER J.-féle J
* .... . *gyógyszertár

s BÉCSBEN, I. KEIl., 8INGEKSTBAS8E 5. SZ. A. „ZÜM GOLDENEN REICHSAPFEL.*1 a
TTfiTvíí Cv+t + A 1 nX/1 <i/vanlr ezelőtt általános labduraok neve alatt; ez utóbbi nevet teljes joggal
V ül CISZ 11 tO XM> DCLUCSO II egérdenilik. mivel Bakugyan alig létezik betegség melyben' ezen lub-

dacsuk csodás hatásukul ezerszeresen be nem bizonyították volna. Évtizedek óta ezen labdacsok általános elterjedésnek örvendenek és alig van csulid* 
melyben ezen kitűnő háziszcrből készlet nem volna található.

Számtalan orvos által ezen labdacsok háziszeről ajánltntnak és ujánltattak oly bajoknál melyek a iosz einóaztésből és székrekedésből 
erednek: mint ej e-zavarok in áj bajok, kólika, sértólulások, aranyér, béltétlenség s hasonló betegségeknél. Vértisztitó tulajdonságuknál fogva kitűnő 
hatással vannak vérszegény ség s az abból eredő bajoknál is: igy sápkórnál, idegességb-1 szártna/o fejfájásoknál stb. Ezon vértisztltó laadaisuk oly 
könnyen hatnak, hogy a legcsekélyebb fájdalmakat sem okozzák, és ennek folytán még leggyengébb -gyének, de még gyermekek által. íh minden 
aggodalom nélkül Levehetők.

A számtalan hálairatból, melyet o labdacsok fogyasztói n legkülönbözőbb és legnehezebb betegségek után egészségük visszanyerése foly 
tán hozzánk intézték, ezen helyen csakis nehányat említünk azon megjegyzéssel, hogy mindenki, a ki ezen labdacsokat egyszer használta, meg va 
gyünk győződve, azokat tovább fogja ajánlani.

8ebil»rUi-t. IBS8. október »l-4o.

hMiooa M kilOnó *«rli<(titó l.bjocuikól i.mel 4 rwai 
NeureiUr Igntóz. orvos.

Ilrtotbe. Eltóoik actlolt, 1881. it.pl bó lS-4n

, hogy ti ön l.üdoc^i ketriia hóz4 kerfi'lek. mely.tnek boUMt 
rk.gyion fc.ghft hogy ammi mnukal áru véltem

a.r • ho ek. h. .< Ön cwdSlattaisZIló l.i-d.
meg At I g önt tt.rl et.nter Nagy hit.lmar.

' giógyil.ni, a mint mar maaoku.k
Knlfle Terit.

Bica-Ujbely, 1887. novimber V-in.

"lőnek iMJ ,ve« u.groiném nevében. At 
a vlskúrtógban, mir élttel i. megonte. melyről 

r étiénél egy dobod ka|H>tl at ön kitűnő vérllailitól ol>J»- 
ndó htetnü.te folytan Mkéloleoen kigyZgyult. Weinteltel Jot.fs.

Eieliengraberuint, Ofóhl mellett, 1889. mirctiaa 27-én. 
Tekintett-e Ur!

Alulírott iimétclten lér 4 eaomagot az öli valóban biuonoi ét kitűnő 
labdacsaiból. El nem mulaszthatom legnagyobb elismerésemet kifejezni ezen 
labdacsok érteke felett es azok, a hol csak alkalmam nyílik, a szenvedők
nek h-gm< |ogebben ajánlani Ezen háláit atom tetszésszeiinti In aználására 
Önt ezennel felhatalmazom, Teljes tisztelettel llalin Ignácz.

Gotsehdorf. Kolbach mellett, Bzilózia 1886. oki. 8-án. 
T. Ur.

Felkérem, miszerint az Ön vértisztitó labdacsaiból egy csomagot 6 
dobozzal küldeni sziveskedjék. Csakis az Ön csodálatos labdacsainak köszön
hetem, hogy egy gyomorbajlól, moly engotn öt éven át gyötört, megszaba
dultam. Ezen labdacsok nálam sohasem fognak kifogyni, s midőn legforróbb 
köszönetemet kifejelem, — vagyok tisztelettel Zwickl Anna.

Ezen vértisztitó labdacsok csakis a Pacrhofer J.-téle, * ,,arany 
birodalmi almához1* ezlmzett <yógyazertárbun, llécsbru 1., Klngcr- 
btrabae 15. az. a. sészittetnek valódi minőségben, s egv 16 szem labda
csot tartalmazó doboz ma 21 kr. Egy csomag, melyben 6 doboz tartalmaz
ta ik, 1 frt 05 krba keiül; bérmentctlen utánvételi küldésnél I frt 10 kr. 
Egy cmniagnal kevesebb nem küldetik.

Az. összeg döbbeni megküldésénél (mi legjobban |>oatautalvánriyal 
eszközöltetik) bérmentea küldéssel együtt 1 csomag 1 frt 26 kr., 2 csomag 
2 fit 30 kr., 3 csomag 3 írt 36 kr., 4 csomag 4 frt 40 kr., 6 csomag 5 
frt 20 kr. és 10 csomag !t frt 20 krba kerül.

NB. Nagy eltcriedlKt’gük követkuztéhen ezen lnl>- 
(incftok a h*gk ülőn felébb nevek é« alakok utalt utónozlatnak ; on- 
n-k következiéhei) kérdik csnkls Puerhofer J.-félu vértiHztitó 
labdaesoknt követi lui és csakis azok tekinthetők valódinknak, 
melyeknek huHználati uiasituhh a Pserhofer J. nóvaláiriíssal fe
kete sziliben és minden egyew doboz fedele ugyuuezon nlúir ísmI 
vörös színben van ellátva.

xxxxxxxxxxxxxxxx
Obiul Károly köiiyviiyointlájából, Zoinborhiui.

Rendkhlll fontos találmány gyengeség ellőni

Férfiaknak!
A ös. ÓH kir. szab. Poleilhltor-ral gyógyulhatnak 
tértink rögtön, tartósan és u tubájuk nélkül, meg W 

! oly esetükben is. hol semmi sí in használt ; még ® 
1 több évi gvengítll v. elvesztett erő is helyreállít- Mg 
1 tátik (külsőleg észrevehetetlen, garanlirozott ár- w 
I t.ilniallan, izgalom nélküli, kellemes gyógymód). 
1 Híres tanárok elismerő nyilatkozatai, legmelegebb 
i ajánlások és alaposan kigyógyultak ezernyi hála- 
1 iratai érdek nélkül tanácsoljak a cs. és kir. szab 
1 Poteiltiltor alkalmazását. Maradandó eredmény. 
1 A küldés és csomagolás discrétióval. Tartalom 

és származás felismerlietlen Dr. Altuianii Ká- 
roly, Wien. VII., Mariahtlferstrasse Ni*. 70. Fel- 
világosító röpiratok kívánatra ingyen és bérment-

' ve küldetnek. 17 17 SS
, .v&.xk W

►>

>

p

Ecy pillunutnyi előállítása kitűnő egészséges boriink, rj 
mely semmivel sem különbözik uz igazi leimészetes bor- d 
tói, ajánlom ezen törvényileg védett ,

különlegességemet. ■?
Ara 2 kilóimk (körülbelül 100 liter boti ad ki) 5 $ 

fit 50 kr. i
Utasítás ingyen adatik hozzá. A legjobb eredmény- £ 

ért és egészséges gyártmányért jótállók.

Spiritps-megtakaritás & 
érhető el az én folühiiulhatlnii erősl tő-essenczlániinal í 
a pálinkánál. Ez uz italoknak kellemes és jó ízt ad és £ 
csak nálam kuphuló. Egy kiló ára 3 fit 50 kr. 
(600—1000 liter) használati utasítás ingyen. y

Ezen különlegességeken kívül ajánlom még kü- 5? 
lön féle ®

I®

Rum, Cognac, vula nini llqueurek gyártására, stb. 
folülmillbutlan eiigedménynyel. Reczipék ingyen adatnak, 
árjegyzékek ingyoii.

Pollák Károly Fülöp
Esseuz-kfllönlegességek gyára Prága.

Solid helyettesek kerestetnek.

Amerikai köszvénykenőes,
köszvényea és csúzoi bújok, u. ni.: gerinczagy-bántmoin, fagsznggntáa, 
ischias. niigrninc, ideges fogfájós, főfájás, fulszaggaláa stb. ellen. 1.2O kr. <1 

Tannochinin liajkenőes, 
hajnövesztő szer között orvosok által a leujobbnuk elísineite. Egy ele
gánsan kiállított nagy szelencével 2 forint.
A If-il-iiirvc Btcudel tímártól. Ütés és szúrás által
XYUrlklllUö okozott veinknél, mérgéé daganatoknál,
ujjkuknez. sebes- vagy gyuliidt-mell vagy más ily bajoknál, mint kitűnő 
szer lón kipróbálva. 1 tégely 6o kr. Bermentvu 7ö kr.

F'»l<rvlvilvc’lrn i>ru*liofor J.-től. Sok év óta u fagyos tagokra 
íln' minden idült sebre, mint legbiztosabb szer

olisiuorvo. 1 köcsöggel 40 krajezár. Bórmentve 65 kr.
TTfiínnísílv egy általánosan ismert kitűnő házi szer hurut, re- 
U t IIUlll.U » , kedtveg, görcsös köhögés stb. ellen. 1 üveg áia 60 
kr. 2 üveg bórmentve 1 fór ni 60 kr.
I- cvoppek), megrontott gyomor, rossz
i .iri i.ooobiiV/ftKi, emésztés es inindenneiuő altesli bajok ellen 
kitűnő háziszer. 1 üvegcsével 22 krajezár. 12 üveg 2 írt.
\ f ÍS7Í1 litdlBch A. W.-től. Kitűnő házi-
.\lldldllOb LlSZilllU n gI(,r „ rossz emésztés minden ko- <1. 
vetkezményei, u. m.: főfájás, szédülés, gvomorgorcs, gyomot hév, aranyér ' I ; 
dugulás stb. ellen. 1 csomag ára 1 forint. ] ’

Angol csodabalzsam, J^”f, :
Por a ltibizzadás ellen. ■ i;
kellemetlen szagot, épen tartja n lábbelit és mint ártalmatlan szer van 1 I ’ 
kipróbálva. Egy dobozzal bO kr. Bérmentve 7b kr. ] " J
(inlvvn-híihmirn k"ün*’ Mer «o|?r's 1 üveg <o kr. J.
' 1 OljVd lldl/zbíllll, Bérmentcs küldéssel 65 krajezár. * | ’
IIpImÓ VllffV knuno gyógyszer, gyomorhurullieiMU Vd^) Ós minden a rendetlen emész- .1.
lésből származó bajoknál. 1 csomag 1 frt. < s >

Ezen itt felsorolt készítményükén kívül az osztrák la- < - 
pókban hirdetett összes bel-és külföldi gyógyszerészeti kü- 
löiilegessógek raktáron vannak, és a készletben netán nem < I ’ 
levők gyorsan es olcsón mpgHzerezletetnelc. — Postai meg- < I! 
rendelések a leggyorsabban eszközöltetnek, ha a pénzösszeg ’ | 
előre beküldetik : nagyobb megrendelések utánvétellel küldet- ■ s > 
nek. — Bórmentve csakis oly esetben történik a küldés, ha ' . ’ 
az összeg előre beérkezik, mely esetben u póstaköltségek J ' J 
sokkal mérsékeltebbek. < I >
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